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E S C O L A  S E C U N D Á R I A  D .  J O Ã O  I I  -  S E T Ú B A L  

                  TESTE DE GEOGRAFIA A (2º ANO) – Nº6/VERSÃO 02 

 Nome: ________________________________________________________________ 

 Aluno nº: ___    Ano: ___    Turma: ___                                    Data: 28 de maio de 2012 
 

 

É obrigatório indicar a versão do teste na folha de respostas. 

No grupo I, em cada um dos itens, selecione a única alínea que, em cada item, completa de forma correta a afirmação inicial. 
 

 

I 
(COTAÇÃO/Pontos) 

 

1 - Lê atentamente as frases que se seguem e escolhe a opção correta que completa cada frase; para tal, na tua folha de 

respostas, indica claramente o número do item a que estás a responder e a letra da alternativa que consideras correta. 

 

(06) 1.1 – A rede de telecomunicações que liga Portugal ao mundo é constituída por … 

A... serviços nacionais de comunicação por satélite e uma rede de cabos submarinos de fibra otica. 

B... serviços internacionais de comunicação por satélite e uma rede de cabos terrestres de fibra otica. 

C... serviços internacionais de comunicação por satélite. 

D... serviços internacionais de comunicação por satélite e uma rede de cabos submarinos de fibra otica. 

 

(06) 1.2 – O desenvolvimento das telecomunicações tem permitido, entre outros aspetos, … 

A... o desaparecimento das distancias custo, o surgimento do conceito “ciberespaço” e a diminuição da produtividade 

geral dos vários setores de atividade. 

B... a grande redução da distância tempo, o surgimento do conceito de “ciberespaço” e o aumento da produtividade 

geral dos vários setores de atividade. 

C... o desaparecimento das distancias tempo, o surgimento do conceito “ciberespaço” e o aumento da produtividade 

geral dos vários setores de atividade. 

D... o desaparecimento das distancias custo, o surgimento do conceito “ciberespaço” e o aumento da produtividade 

geral dos vários setores de atividade. 

 

(06) 1.3 – Em Portugal a criação de infraestruturas e o alargamento das redes de telecomunicações  tem sido … 

A... médio, podendo comprovar-se com o aumento pouco significativo de assinantes de internet, assinantes de 

telefones fixos, aumento  mediano da colocação de antenas de televisão, etc. 

B... baixo, podendo comprovar-se com baixo número de assinantes de internet, fraca adesão a telemóveis, baixos 

investimentos nas TIC, etc. 

C... acentuado, podendo comprovar-se com o aumento significativo de assinantes de internet, assinantes de telefones 

fixos, aumento da colocação de antenas de televisão, etc. 

D... acentuado, podendo comprovar-se com o aumento significativo de assinantes de internet, assinantes de telemóveis, 

aumento da extenção de cabos de fibra otica, etc. 

 

(06) 1.4 – O Programa comunitário STAR … 

A... dotou a Região  autónoma da Madeirade infraestruturas de apoio à instalação de telecomunicações. 

B... dotou a Região  autónoma dos Açores de infraestruturas de apoio à instalação de telecomunicações. 

C... dotou as Regiões autónomas dos Açores e Madeira e Portugal Continental de infraestruturas de apoio à instalação 

de telecomunicações. 

D... dotou as Regiões autónomas dos Açores e Madeira de infraestruturas de apoio à instalação de telecomunicações. 

 

(06) 1.5 – O Programa GALILEO consiste … 

A... numa iniciativa da União Europeia com a finalidade de implantar o primeiro sistema mundial de navegação por 

satélite concebido para fins civis, aberto à cooperação internacional e explorado em regime comercial. É composto por 

40 satélites em orbita. 

B... numa iniciativa conjunta da União Europeia com a finalidade de implantar o primeiro sistema mundial de 

navegação por satélite concebido para fins civis, aberto exclusivamente à cooperação entre os membros da UE e 

explorado em regime comercial. É composto por 30 satélites em orbita. 

C... numa iniciativa da União Europeia com a finalidade de implantar o primeiro sistema mundial de navegação por 

satélite concebido para fins civis, aberto à cooperação internacional e explorado em regime comercial. É composto por 

30 satélites em orbita. 

D... numa iniciativa da União Europeia com a finalidade de implantar o primeiro sistema mundial de navegação por 

satélite concebido para fins militares, aberto à cooperação internacional e explorado em regime comercial. É composto 

por 30 satélites em orbita. 
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(06) 1.6 - Uma das metas assumida no Plano Tecnológico da Educação para 2010 é … 

A - … que um aluno tenha computador.  

B - … atingir a média de quatro alunos por computador com ligação à Internet. 

C - … atingir a média de dois alunos por computador com ligação à Internet.  

D - … atingir a média de dois alunos por computador. 

 

(06) 1.7 - A” iniciativa “i2010” … 

A – …visa o conhecimento 

B - … visa o crescimento sustentado e o emprego, baseados no conhecimento.  

C - … visa o conhecimento integrado. 

D - … visa o emprego sustentado. 

 

(06) 1.8 – O transporte rodoviário é especialmente preocupante devido … 

A - … à sua elevada sinistralidade e poluição atmosférica, mas esta pode ser reduzida com campanhas agressivas de 

educação rodoviária e utilização de energias limpas, entre outras medidas.  

B - … à deficiente sinalização das ruas/estradas, mas esta pode ser reduzida com campanhas agressivas de educação 

rodoviária, entre outras medidas. 

C - … à sua elevada sinistralidade, mas esta pode ser reduzida com campanhas agressivas de educação rodoviária, 

entre outras medidas. 

B - … à sua elevada possibilidade de roubo, mas esta pode ser reduzida com campanhas agressivas de educação 

rodoviária, entre outras medidas. 

 

(06) 1.9 – O desenvolvimento dos transportes e das comunicações tem proporcionado uma multiplicidade dos 

espaços de vivência porque … 

A - … tem aumentado a mobilidade de pessoas, bens e informação, aumentando a quantidade de bens e pessoas 

mobilizados no espaço. 

B - … tem aumentado a mobilidade de pessoas, bens e informação, diminuindo os contatos e aumentando as 

possibilidades de interação pessoas/território só a nível virtual. 

C - … tem aumentado a mobilidade de pessoas, bens e informação, aumentando os contatos e aumentando as 

possibilidades de interação pessoas/território. 

D - … tem aumentado a mobilidade de pessoas, bens e informação, aumentando os contatos e aumentando as 

possibilidades de interação pessoas/pessoas. 

 

 

II 

 

1 - Lê atentamente as frases que se seguem e escolhe a opção correta que completa cada frase; para tal, na tua folha de 

respostas, indica claramente o número do item a que estás a responder e a letra da alternativa que consideras correta. 

 

(06) 1.1 – Os países que inicialmente assinaram o Tratado de Roma foram… 

A - … França, Alemanha, Itália, Bélgica, Holanda e Luxemburgo.  

B - …França, Alemanha, Dinamarca, Reino Unido, Áustria e Irlanda. 

C - …Holanda, Luxemburgo, Bélgica, Dinamarca, Reino Unido e Alemanha. 

D - … Itália, Suécia, França, Luxemburgo e Irlanda. 

 

(06) 1.2 – O 6º alargamento da UE ocorreu no ano de … 

A - … 1986. 

B - … 2007. 

C - … 2004. 

D - … 1995. 

 

(06) 1.3 – Países como a Polónia, Malta e Eslováquia ou a Hungria aderiram formalmente à UE em … 

A - …2004.  

B - …1991. 

C - …1997. 

D - …2000. 
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(06) 1.4 – Portugal e Espanha integram a … 

A - … UE desde 1986. 

B - … CEE desde 1981. 

C – … CEE desde a sua fundação. 

D - … CEE desde 1986.  

 

(06) 1.5 – Os dois países que integraram a UE em Janeiro de 2007 foram… 

A - … a Estónia e a Letónia. 

B - … a Letónia e a Roménia. 

C - … a Estónia e a Bulgária. 

D - … a Bulgária e a Roménia. 

 

(06) 1.6 – Os países que, em 2007, eram potenciais candidatos situam-se na Europa do Sudeste e são … 

A - … Turquia e a antiga República Jugoslava da Macedónia. 

B - … Albânia, Bósnia e Herzegovina, Sérvia, Kosovo, Macedónia e Montenegro. 

C - … Albânia, Croácia, Turquia, Kosovo, Eslovénia e São Marino. 

D - … Albânia, Bósnia e Herzegovina, Eslovénia, Sérvia e Montenegro. 

 

(06) 1.7 – Os alargamentos sucessivos da UE proporcionaram a este espaço um conjunto de oportunidades, 

como, por exemplo … 
A - … um aumento substancial do número de consumidores e uma maior estabilidade política a Leste. 

B - … uma maior homogeneidade cultural e uma diminuição acentuada dos fluxos migratórios internos. 

C - …uma diminuição acentuada dos fluxos migratórios internos e uma maior estabilidade política a Leste. 

D - … um aumento substancial do número de consumidores e uma maior homogeneidade cultural. 

 

(06) 1.8 – O alargamento da UE, de 15 para 27 países, significou para Portugal e para os restantes Estados-

membros, uma oportunidade porque … 

A - …deu-se um grande aumento do mercado único e das oportunidades de negócio.  

B - …passou a existir maior oferta de emprego, devido ao aumento da diversidade cultural e social. 

C - …a superfície e a população da UE, tornaram-se maiores, devido ao maior nº de países. 

D - …registou-se um empobrecimento, em termos globais, baixando a média comunitária. 

 

(06) 1.9 – A adesão dos PECO à UE depende do cumprimento de um conjunto de critérios, dos quais se 

destacam… 

A - … a adoção de uma segunda língua oficial e a integração no «espaço Schengen». 

B - … a adoção de uma segunda língua oficial e a proteção das minorias. 

C - … o respeito pelos Direitos Humanos e a integração no «espaço Schengen» 

D - …o respeito pelos Direitos Humanos e a proteção das minorias. 

 

(06) 1.10 – Um dos objetivos da UE é a redução das suas disparidades regionais. Para tentar alcançar esse 

objetivo foram tomadas medidas, como a… 

A - …maior atribuição de fundos comunitários às regiões com um PIB per capita mais baixo. 

B - … fixação, nas áreas rurais, dos imigrantes oriundos do espaço extracomunitário. 

C - … distribuição igualitária de fundos comunitários por todas as regiões deprimidas. 

D - … melhoria dos salários nas regiões com um PIB per capita inferior à média comunitária. 

 

(06) 1.11 – Dada a situação geográfica de Portugal, os últimos alargamentos da UE reforçaram a sua… 

A - … posição de país periférico face aos centros de decisão e ao mercado comunitário. 

B - … capacidade de competir e colocar produtos no mercado interno comunitário. 

C - … posição periférica face à UE e o seu papel de interlocutor com países terceiros. 

D - … centralidade face aos centros de decisão das UE e  ao comércio interno comum. 

 

(06) 1.12 – No conjunto das políticas comunitárias, a proteção do ambiente como uma prioridade para o 

desenvolvimento sustentável, reforçou-se com … 

A - …o Tratado de Roma. 

B - … a livre circulação. 

C - …o Tratado de Amesterdão.  

D - … a União Monetária. 
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III 

 

1 - Lê atentamente as frases que se seguem e escolhe a opção correta que completa cada frase; para tal, na tua folha de 

respostas, indica claramente o número do item a que estás a responder e a letra da alternativa que consideras correta. 

(06) 1.1 – A Rede Natura constitui um programa ambiental da União Europeia cujo principal objetivo é… 

A - … controlar a poluição atmosférica. 

B - … recuperar os bairros degradados. 

C - … preservar a biodiversidade.  

D - … recuperar os espaços urbanos. 

 

(06) 1.2 – No âmbito do domínio Natureza e biodiversidade foi criada a Rede Natura 2000, que … 

A - … inclui as áreas protegidas no âmbito da Diretiva Aves e do Programa LIFE+. 

B - … inclui as áreas protegidas no âmbito da Diretiva Aves e da Diretiva Habitats. 

C - … inclui as áreas protegidas no âmbito da Diretiva Aves e da Diretiva Quadro da Água. 

D - … inclui as áreas protegidas no âmbito do programa de Ação em matéria de Ambiente. 

(06) 1.3 – Os POOC (Plano de Ordenamento da Orla Costeira) têm como principal objetivo… 

A - … controlar a poluição oceânica. 

B - … preservar os recursos marinhos. 

C - … assegurar a preservação e o ordenamento das zonas do litoral. 

D - … melhorar as condições de vida urbana. 

 

(06) 1.4 – A Rede Natura inclui as áreas classificadas como … 

A - … Rede Fundamental de Conservação da Natureza. 

B - … Reserva Ecológica Nacional. 

C - … Reserva Agrícola Nacional. 

D - … Zonas Especiais de Conservação (ZEC) e as Zonas de Proteção Especial (ZPE).  

 

(06) 1.5 – A preservação ambiental tem assumido uma importância crescente na União Europeia, tendo-se 

refletido ao longo dos tempos nos tratados de … 
A - … Roma e Nice. 

B - … Roma e Amesterdão. 

C - … Berlim e Amesterdão. 

D - … Maastricht e Amesterdão. 

 (06) 1.6 – As alterações climáticas já são atualmente confirmadas por um grande número de provas, como… 

A - … algumas das regiões da Europa do Sul registam agora níveis de precipitação e inundações sem precedentes 

todos os Invernos. 

B - … a última década do século XX foi a mais quente desde que existem registos na Europa. 

C - … o aumento das regiões europeias de landes, estepes e pântanos. 

D - … a secura da Europa Setentrional. 

 

(06) 1.7 – Várias cidades de países da União Europeia, com o objetivo de reduzirem o tráfego rodoviário no seu 

interior, implementaram medidas como... 

B - … o incentivo à construção de parques de estacionamento nas áreas centrais. 

C - … o apoio à utilização de veículos menos poluentes, movidos a energia solar. 

D - … a oferta de transportação públicos coletivos mais eficientes.  

A - … a criação de multas para quem utilizar o automóvel privado nos bairros periféricos. 

 

(06) 1.8 – Na União Europeia o setor dos transportes origina cerca de 28% das emissões de dióxido de carbono. 

Este facto obrigou a modificações da legislação comunitária, para dar cumprimento ao estabelecido no ... 

A - …Programa Polis. 

B - …Protocolo de Montreal. 

C - … Protocolo de Quioto.  

D - … Programa STAR. 
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(06) 1.9 – A política de transportes da União Europeia visa, entre outros aspetos, ... 

A - … aumentar a importação de mercadorias transportadas por modo rodoviário e minimizar o impacto ambiental do 

sistema de transportes. 

B - … reduzir o congestionamento das infraestruturas rodoviárias e minimizar o impacto ambiental do sistema de 

transportes. 

C - … aumentar a importação de mercadorias transportadas por modo aéreo e diminuir a quantidade de mercadorias a 

transportar por modo ferroviário. 

D - … reduzir o congestionamento das infraestruturas rodoviárias e diminuir a quantidade de mercadorias a 

transportar por cada modo. 

 

 

IV 

 

 

1 – Observa com atenção ao mapa da figura 1 e responde às questões que se seguem. 

 

 
Figura 1 – Mapa da Europa 

 

 

(06) 1.1 - Localiza, no mapa da figura 1, colocando 

o nome no espaço respetivo, os três países que 

corresponderam ao 1º alargamento da CEE.. 

 

(03) 1.2 - Explica como é que os Estados-

membros, que aderiram em 2004 e em 2007, são 

mais competitivos em relação a Portugal. 

 

(02) 1.3 - Menciona duas das principais 

implicações positivas para Portugal, com os 

últimos alargamentos da UE. 

 

(03) 1.4 - Indica as três condições de adesão à 

União Europeia (Critérios de Copenhaga). 

 

 

 

2 - “As grandes finalidades do Sexto Programa de Acção em Matéria Ambiental têm em conta as prioridades 

ambientais que a Comunidade deverá concretizar em quatro domínios”. 

 

(02) 2.1 - Indica dois dos domínios referidos na frase anterior. 

 

(04) 2.2 - Indica uma medida que possa ajudar a resolver cada problema que indicaste em 2.1. 

 

 

 

 

 

 

 (Total: 200 pontos = 20 valores)                  BOM TRABALHO ! 


